

Tízmilliósi teher az egyházi iskolákon

Felmerült a lehetősége annak, hogy csökkentsék az egyházi iskolákba járó diákok után járó normatív támogatást. Az egyházi iskolák működtetői Csongrád megyében is kiszámolták: egy-egy intézményre akár tízmilliósi pluszterher is hárulna.

Kevesebbet ér az egyházi iskolába járó gyermek, mint önkormányzati iskolába járó társa? – tette fel a kérdést körlevélben a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia annak kapcsán, hogy kiszárvárgott: a jövő évi költségvetés január elsejétől megkurtítaná az egyházi iskolákba, óvodákba járó tanulók után fizetett állami támogatást. A tervezetnek megfelelően az ideinél 18-44 ezer forinttal kevesebb összeghez jutnának havonta az egyházi fenntartású intézmények, hiszen közel ennyi az a kiegészítő támogatás, ami eddig magasabb normatívát biztosított számukra az állami iskolák juttatásainál.

A többletjuttatás igazából nem ad nagyobb mozgásteret a fenntartók számára, az összeg családokra, hiszen a mi iskolánkban is tulajdonképpen ebből kell el látnunk azokat a feladatokat, amik az állami iskola számára nem feltétlenül jelentenek többletköltségeket – fogalmazott Kondrát Zoltán Makó belvárosi lelkész, a Juhász Gyula református középiskolát fenntartó egyházközség vezetője. – Ilyen az orvos, a védőnő státusának biztosítása, de tetemes összeget jelent az étkeztetés költsége, a renoválás és számos más, az intézményvel kapcsolatos feladat is. Mindent összevetve még a „magasabb” normatívából is kevesebb jut az oktatásra, mint az önkormányzati intézmények esetében. A helyzetet tovább súlyosbítja, hogy a tervezet szerint nem kap-

PÜSPÖKI AGGODALMAK

■ Az oktatás minősége a várható forráselvonás esetén sem csökkenhet – vallja Gyulay Endre szeged-csanádi püspök, a szentesi, és a makói katolikus általános- és középiskolák, óvodák fenntartójaként. A kieső tízmilliók pótlására azonban nincs lehetőség az egyházmegyének, illetve a szegedi Karolinát és a piarista gimnáziumot fenntartó szerzetesrendeknek.

– Ameddig az önkormányzatok adó- és járulékbéveletekből gazdálkodhatnak, az egyházak támogatásokból működnek, így mi nem tudunk további forrásokat elvonni, pedig a tervezett költségvetés elfogadása esetén a fenntartónak kellene biztosítania a hiányzó összeget. Szomorúbb azonban az, hogy egy ilyen döntés felrúgná a Vatikánnal kötött nemzetközi szerződést is, amelyben az állam vállalta, hogy biztosítja a közfeladatokat teljesítő egyházi intézmények működtetését – mondta a főpásztor.

hatná meg az egyház a kistéleplétsről bejáró tanulók utáni plusznormatívát, ami – iskolatípus függvényében – további 10-25 ezer forintos hiánnyal jelenne meg az intézmények költségvetésében. A püspöki konferencia tájékoztatása szerint az ideinél összesen csaknem 20 százalékkal kevesebb pénzből gazdálkodhatnak az egyházi óvodák, általános- és középiskolák.

Az egyházak érdekképviselei már a héten tárgyalásokat kezdték a tervezetről.

I. SZ.

„Ha nincs a szegedi gyermekklinika, a fiam ma nem fekszik a kiságyban”

Kétszer született újjá

Lapunk, a Délmagyarország nemrégiben 1 millió forint értékű műszerrel támogatta a Szegedi Tudományegyetem Gyermekklinikájának újszülött intenzív osztályát. Generációkon át elnevezésű sorozatunkban bemutatunk néhány olyan családot, amelynek kisgyermekét ezen az osztályon gyógyították meg, és a kicsik a különféle születési rendellenességekből mára teljesen felépültek.

Nagy súllyal, időben, fejletlen jött a világra májusban az a kisfiú, akiről akkor orvosai sem gondolták, hogy öt hónapig küzdenek majd az életéért. A babát csak néhány hete vihették haza szülei, de immár teljesen egészségesen. A kálváriáról, amin keresztülmentek, csak a legszűkebb család tud, ezért nem is szeretnék, ha nevük nyilvánosságra kerülne. Az édesanya kérésére nevezzük tehát a kisfiút *Kristófnak*.

Nagy izgalommal várták Kristóf érkezését szülei, hiszen ő az első gyermek a családban. A terhesség alatt semmi rendellenességet nem észleltek az orvosok, és éppen időben, a 40. héten indult meg a szülés. Az öröm azonban csak két napig tartott, ekkor ugyanis Kristóf rosszul lett. Édesanyját éjszaka ébresztették, hogy a babát át kell szállítani a gyermekklinikára. Ott hamar kiderült, hogy súlyos a helyzet, így az újszülöttest az intenzív osztályra vitték. A csöppés szívében elzáródott az egyik főér, így pár napon belül életmentő műtétet hajtottak végre rajta. A műtét után Kristóf állapota



Szerencsére Kristóf nem emlékszik majd élete első öt hónapjának izalmára

Fotó: Schmidt Andrea

sokkal lassabban javult, mint ahogyan azt az orvosok várták. Egyértelművé vált, hogy van még valami probléma. Vizsgálat vizsgálatot követett, míg végül

olyan elváltozást fedeztek fel a szakemberek, amelyet még az ultrahang sem mutatott ki. A kisfiú szívében egy hátrtyát találtak, amely akadályozta a vér

áramlását. Négy hónappal az első után újabb szívűtét várt Kristófra.

– A beavatkozás során a fiam szívét kivették a testéből – mesélte az édesanya. – Hihetetlen, hogy minderről olyan egyszerűen tudott beszélni a szívbész, hogy tényleg azt éreztem: bármilyen bonyolult is ez a beavatkozás, őt azt rutinosan végzik el.

A műtét után gyorsan javult a kisfiú állapota. Édesanyja reggeltől estig bent volt a klinikán mellette, hiszen a gyermekklinikán erre is adott a lehetőség. Miután pedig kellően felerősödött, öt hónappal születése után hazavihették. Kristóf ma már teljesen egészséges, mosolygós kisfiú. Az elmúlt időszak azonban még sokáig él szülei emlékezetében.

– Megnyugtató az a tudat, hogy a fiam egyáltalán nem emlékszik majd erre az öt hónapra, és az átélte fájdalmakra – simogatta meg a csöppés fejét az anyuka.

A szülőknek rengeteg hullámvölgyön kellett túljutniuk, hiszen Kristóf sokféle fertőzést elkapott legyengült immunrendszere miatt. Ennek ellenére soha, egyetlen percre sem jutott eszébe, hogy nem viheti majd haza kisfiát.

– Egy gyerek megérzi, ha az anyja feladja, úgyhogy muszáj volt erősnek lennem – magyarázta. – Az viszont biztos, hogy ha nincs ez az osztály és ezek az orvosok a gyermekklinikán, ma nem fekszik senki ebben a kiságyban. Ezek az emberek kétszer is megmentették a fiam életét. És ezt nem lehet elégszer megköszönni.

TIMÁR KRISZTA

Szegedi Jazz Napok – rövidebb programmal, de rangos fellépőkkel

Húsz év múltán Jan Garbarekkel



A világhírű szaxofonos, Jan Garbarek

A nagyszínházban és a Belvárosi moziban a tavalyinál kevesebb fellépővel november 12-én és 13-án rendezik meg a Szegedi Jazz Napokat. A Dresch Quartet és a Grecsó Kollektíva mellett húsz év múltán újra itt muzsikál a kortárs európai dzsessz egyik legnagyobb eredménye, a világhírű szaxofonos, Jan Garbarek is.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az első Szegedi Jazz Napokat Vági László szervezte meg 1972-ben az egyetemen, később Drienyovszki András vezetésével az ifjúsági házban vált nemzetközi rangúvá a rendezvény sorozat. Szegedet lassan az ország dzsesszéletének egyik központjaként tartották számon. A népszerű fesztivált 1999-ben megbukatta a konzervatív többségű közgyűlés, amikor megvonta tőle a támogatást. Az SZDSZ-frakció előterjesztésére 2002 végén támogatást szavazott meg a közgyűlés a rendezvény sorozat újraindításához, aminek köszönhetően ta-

valy összettel a modern dzsessz legjobbjaival közöl több irányzat képviselőjét is meghívták Szegedre a szervezők.

Idén a tavalyinál kevesebb fellépőt, rövidebb, de nívós programot kap a közönség a Szegedi Jazz Napokon. A fesztivál november 12-én a Belvárosi moziban a Grecsó Kollektíva és a Dresch Quartet koncertjével indul. *Grecsó István* több évtizede a hazai avantgárd dzsessz egyik leghitelesebb egyénisége. A másik kvartett vezetője, *Dresch Mihály* is korán megteremtette önálló, a magyar és kelet-európai népzenei világot a „hagyományos” dzsesszbe oltó, s mindkettőt hitelesen képviselő stílusát.

Másnap, azaz 13-án este a Szegedi Nemzeti Színházban lép fel a Jan Garbarek Group. A világhírű szaxofonos, Jan Garbarek egyedülálló játéktípusát már pályafutása elején megcsodálhatta itt a közönség, hiszen épp húsz évvel ezelőtt, 1984. novemberében emlékeztető hangversenyt adott Szegeden. Jubileumi visszatéréssel az idei fesztivál minden bizonnyal az évad egyik legrangosabb hazai dzsessz eseménye lesz. Jan Garbarek 1947-ben született Norvégiában, John Coltrane művészetének hatására autodidaktaként kezdett zenét tanulni 1961-ben. Elsőként tenorszaxofonon játszott, később hozzá vette a szoprán- és basszushangszereket. 1962-ben megnyert egy amatőr versenyt, majd megalakította első együttesét. Coltrane zenéjét követve számos impresszív hatás érte, melynek során sikerült világszerte egyedülálló játéktípusát kialakítani. Zenéje karakterisztikusan skandináv jazz, melódikus és atmoszférikus, különleges melegsége egyszerre intenzív és visszafogott. Neve egybefonódott a német ECM lemezkiadó sikereivel, amelynek időközben vezető komponistája és első számú sztármuzsikusa lett. *Keith Jarrett* társaságában rögzítették a híres *Belonging* és *My Song* című albumot, mely immár több nemzedék zenei ideálját testesíti meg. A kortárs európai dzsessz egyik legnagyobb alkotógyéniségét tisztelhetjük benne, mindemellett Európa legjobb szaxofonjátékosa. 1998-tól a Norvég Királyi Ház lovagja, 2004-ben elnyerte a Norvég Művészeti Nagydíjat is. Hazánkban legutóbb a Hilliard Ensemble közreműködésével adott nagy sikerű gregorián-hangversenyeket. Ezúttal saját együttesével érkezik, hogy legújabb kompozícióit is – melyek világpremierje az ECM kiadványaként csak néhány héttel előzi meg szegedi hangversenyét – élőben mutassa be a magyar közönségnek.

NYEREMÉNY

• LAVINA •

ÓRIÁSI ÉV VÉGI NYEREMÉNYJÁTÉK ELŐFIZETŐINKNEK!

3 hónapon keresztül több mint **150 NYEREMÉNY 2 500 000 Ft értékben!**

2. sorsolás november 23. MEGLEPETÉS NAGYMAMÁKNAK, NAGYPAPÁKNAK 41 nyeremény 500 000 Ft értékben

Önnek nincs más dolga, mint havonta kitölteni és beküldeni az aktuális nyereményszelvényt.

Címünk: **DÉLMAGYARORSZÁG** Kiadó Szeged, Stefánia 10.

A borítékra írja rá: **NYEREMÉNYLAVINA** Visszaküldési határidő: 2004. november 22.

Információ: **06/80-821-821**

1. díj: 1 db INDESIT tűzhely

2-16. díj: 15 db PHILIPS digitális konyhai mérleg

17-41. díj: 25 db MEDICOR digitális vérnyomásmérő

...és ez csak egy ok, amiért érdemes előfizetőnek lenni.

NOVEMBERI LAVINASZELVÉNY

Név: _____

Cím: _____

Telefon: _____

A sorsoláson azok az előfizetők vehetnek részt, akik a sorsolási időpontjában érvényes előfizetéssel rendelkeznek. Egy játékos több szelvényvel is játszhat, de az egyes sorsolások alkalmával minden előfizető csak egy nyereményre jogosult. A nyeremények készpénzre nem válthatók. A játékban csak természetes személyek vehetnek részt, kivéve a Délmagyarország Kiadó munkatársai és azok közeli hozzátartozói. A sorsolás közzégyűző jelenlétében történik, a megadott napon 10.00 órakor, helyszíne: **Délmagyarország Kiadó Szeged, Stefánia 10.**